

...женного профессора...
...тора Химии А. Пелья в Петербург и мн. других.
...главный складъ:
ОДЕССА. Ришельевская, д. Барбаша.
...у Н. Г. Бабикова.
...И. И. Малюшкина.
...К. Н. Влохина.
...Г. Авертеева.

ВЪ ТИПОГРАФИИ
ГАЗЕТЫ
„Уральская Жизнь“.
Екатеринбург, Коллыванская улица, д. Ошерв, № 21.
ПРОДАЮТСЯ КНИГИ
на записку золота и платины и
бланксы на провозъ.
ЦѢНЫ ОТЪ 40 КОП. ЗА КНИГУ.

ОЛИФА И МАСЛО
СВѢЖЕЙ ВЫРАБОТКИ
Черновѣченскаго парового маслобойнаго завода
А. Ф. ПАМФИЛОВА
Въ Тюмени, домъ Вардроперъ.

МУЗЕЙ
ОСТАЛСЯ НА ПРАЗДНИКИ
ВЪ МУЗЕЙ
НОВОСТЬ
Приглашеніе ФИГУРЪ и перемѣна попорамъ
передъ отъездомъ
ЦѢНЫ УМЕНЬШЕНЫ.
ВХОДЪ ВЪ МУЗЕЙ 10 К.
ДѢТИ ДО 12 ЛѢТЪ
воспитаніемъ учебныхъ заведеній въ формѣ и нижніе воен-
ные чины платятъ половину.
Входъ въ анатомическое отдѣленіе для взрослыхъ 10 к.
для дамъ по пятницамъ, кромѣ праздниковъ.
Подробные каталоги по 10 к.

РЕМИНГТОНЪ
НАСТОЯЩИХЪ
РЕМИНГТОНЪ.
Пунктъ 5. Что прокла отъ чинкомъ пишущихъ машинъ, изготовленныхъ назван-
нымъ Обществомъ Ремингтонъ-Шольсъ, подъ названіемъ пишущихъ машинъ „Ремингтонъ-
Шольсъ“ или „Рем-Шо“, составляетъ ПОДЛОГЪ (fraudulent infringing) и нарушение
правъ вѣста **) и НЕЧЕСТНУЮ и КОРЫСТНУЮ КОНКУРЕНЦІЮ, которую Судъ по спра-
ведливости долженъ запретить.
Пунктъ 8. Рѣшеніемъ Суда ПОСТАНОВЛЕНО и ОПРЕДЕЛЕНО: ЗАПРЕТИТЬ
НАВСЕГДА отъ чинкомъ употребленіе въ какомъ либо видѣ НАИМЕНОВАНІЯ „РЕ-
МИНГТОНЪ“ или „РЕМ“ какъ названіе или часть названія на пишущихъ маши-
нахъ, изготовляемыхъ „Обществомъ Ремингтонъ-Шольсъ“, или КѢМЪ ЛИБО ДРУГИМЪ,
и ЗАПРЕТИТЬ ПРОДАЖУ предложенія и пр. пишущихъ машинъ, изготовляемыхъ
названнымъ „Обществомъ Ремингтонъ-Шольсъ“, или кѣмъ либо другимъ подъ названіемъ
„Ремингтонъ-Шольсъ“, или „Рем-Шо“ или подъ какииъ либо названіемъ,
въ которомъ слово „Ремингтонъ“ или сокращеніе его „Рем.“ со-
ставляетъ часть названія.
Интересующимся высылается полное рѣшеніе Суда по первому требо-
ванію — **БЕЗПЛАТНО.**
**) Заводъ НАСТОЯЩИХЪ РЕМИНГТОНЪ Wycokff, Seamans & Benedict.
Единственные представители
для всей Россіи
Товарищество на дяяхъ
Екатеринбургъ, Главный просп., д. Штернбергъ.

Въичальные прѣты и вуали
у „Бр. АГАФУРОВЫХЪ“
въ Екатеринбургѣ, Перми и Тюмени.

ДОКТОРЪ
И. А. СЯНО.
Акушерство и женскія болѣзни.
ПРИЕМЪ БОЛѢЗНЫХЪ утромъ отъ 10 до 1 ч., вѣч.
отъ 5 до 7 ч. Разгудневская, д. № 5.

НОВО! НОВО! НОВО!!!
МОСКОВСКІЕ ПАТРОНЫ
А. А. Андреева
ВЪ МОСКВѢ.
Вырабатываются на ново-изобрѣтенныхъ машинахъ
безъ прикосновенія рукъ.
Центральный складъ для Урала и Сибири у Т. А. АФОНИНОЙ въ Екате-
ринбургѣ, Челябинскѣ и Намышловѣ.

ШТОРЫ
Для оконъ въ МАГАЗИНѢ
Тенриха Перетца.
Подробный иллюстрированный прейсъ-курантъ
пошлется бесплатно. Индивидуальной работы.
ДОКТОРЪ
Б. М. БРодовскій
принимаетъ СПЕЦІАЛЬНО по болѣзнямъ
уха, носа и горла
отъ 9 до 1 ч. дня и отъ 5 до 7 ч. вѣч.
Покровскій пр., д. Гофмейстера, № 35. За-
надъ музыкальнымъ магазиномъ Симоневичъ.

ВОДОЛЕЧЕВНИЦА
В. А. Доброхотова
со (электро-массажнымъ и электро-массажнымъ)
(вибраторный массажъ) отдѣлами.
Для леченія выхуахъ всевозможнаго происхожденія,
обстояннато согласно последнему слову науки.
Больные принимаются съ разнообразными хро-
ническими заболеваниями.
Преимуществомъ въ леченіе означен-
нымъ физическимъ методомъ рекомендо-
ется при ревматизмахъ, золотухѣ, сифи-
лисѣ, рахитизмѣ, малокровіи, ожиреніи,
при нервныхъ, мозговыхъ (подлобо
безилле) болѣзняхъ, головныхъ боляхъ,
бессонницѣ и др. хрон. заболеванияхъ.

Выпестъ изъ печати въ поступилъ въ продажу
УРАЛЬСКІЙ
торгово-прмышленный
дресъ-Календарь
на 1902 годъ (IV годъ).
Изданіе ВЕРШОВОЙЪ Перм. РАЙОНЪ Перм-
ская, Уфимская, Оренбургская и Вятская губ.
Содержаніе: Кромѣ общепонятныхъ и все-
возможныхъ полонныхъ свѣдѣній,
БОЛЬШЕ 500,000 адресовъ правительственныхъ,
общественныхъ, частныхъ учреждений, фаб-
рикъ, заводовъ, рудниковъ, приисковъ, торго-
выхъ и промышленныхъ предприятий и проч.
Цѣна въ пайномъ передегѣ 1 рубль.
Продается во всѣхъ книжныхъ магазинахъ и въ кіос-
кахъ на желѣзныхъ дорогахъ.
Выписывающіе отъ издателя лица, за пере-
сылку по плат. т.
Подготовляется въ печати V. зд. на 1902 г.
Открытъ приемъ подписки и объявленій
Адресъ издательницы Перм., А. Л. Вершовой, в.
Телефонъ № 228.
*) Съ настоящею издаваніемъ „Уральскій Адресъ-Кален-
дарь“, въ составленіи котораго, является замѣною
официальнаго Адресъ-Календаря, издавнагосаго прежде
уфимскимъ губернскимъ статистическимъ комитетомъ.

Большое вознагражденіе.
Половину стоимости, 6 руб. кто доставитъ въ редакцію се-
ребряный портретъ съ фойе зала Маклецкаго.
27 декабря въ фойе зала Маклецкаго.
ВРАЧЪ
М. А. Болухеръ,
Успенская, домъ № 25, Лаптава.
Принимаетъ по болѣзнямъ ноши мочевымъ, ве-
нерическимъ и сифилису.
Отъ 8 до 1 ч. и отъ 5 ч. до 8 м. Жел.
и отъ 2 ч. до 3 ч. вѣч.

ВРАЧЪ
Я. Ю. Либерманъ,
принимаетъ болѣзны отъ 8 до 9 1/2 час. утра
и отъ 5 до 7 час. вѣч.
Лѣченіе свѣтомъ.
Златоустовская ул., д. Злоказова противъ
аптеки.

ВЪ КНИЖНОМЪ МАГАЗИНѢ
„Уральская Жизнь“
Екатеринбургъ, Коллыванская, д. Ошерв, 21.
ПОСТУПИЛИ ВЪ ПРОДАЖУ
М. Горькій Рассказы
ПЯТЫЙ ТОМЪ.
ЦѢНА 1 РУБ.
И. Д. Екатеринбургскаго городского
АРХИТЕКТОРА.
Симъ доводитъ до свѣдѣнія домовладельцевъ, что кромѣ
обязанностей по должности, съ вступленіемъ Город-
ской Управы, принимаетъ на себя составленіе плана ра-
боты прокатныхъ чертежей и съездъ на построены граждан-
скихъ зданій и чертежъ съ наблюдениемъ за произво-
дствомъ работъ. Равно состоитъ агентомъ страховаго об-
щества „Яноръ“, занимается страхованіемъ имущества отъ
огня и страхованіемъ жизни.
Адресъ въ домъ Илюминаторъ № 16 по Главному про-
спекту противъ Реального А. Углы. Для лѣтнихъ пере-
говоровъ утромъ отъ 8 до 10 час. и вѣчеромъ отъ 6 до
8 час.

ФАРТУКИ
дамскіе и дѣтскіе,
ВЪ МАГАЗИНѢ
Л. И. СТЕРНЪ.
Покровскій пр., д. Ермолаева.

к Германии и пересмотр конституции, в которой перенесутся интересы, — является неизбежным и, если пока отсрочено, то едва ли на долгое время.

Распадение тройственного союза, не сегодня, завтра сделавшееся фактом, указывает на то, что политические интересы, определяющие группировку государств, уступили первенствующее место экономическим, под влиянием которых должны установиться между державами иные, чем в настоящее время, отношения.

Какая комбинация создается между государствами в силу экономического фактора, предугадать не столь легко и весьма возможно, что между некоторыми из государств начнется таможенная война, лежащая большей тяжестью на населении, чем кровопролитная война.

Борьба за рынки, обезпечение отечественной промышленности и торговли наилучших условий, — вот чем озабочены теперь правительства всех государств.

Разрешением этого вопроса наиболее, по видимому, занята Германия, промышленность которой развилась до таких размеров, что количество производимых ею товаров превосходит спрос тех рынков, поставщиком которых она является.

Озабочиваясь упрочением невыгоднейшего положения на иностранных рынках, наиболее промышленные государства и среди них опять таки в первую голову Германия, усиленно принимают меры к охране некоторых отраслей местной промышленности от конкуренции с ввозимыми продуктами, видя в этом средство к подтяжке и к упорядочению дела на внутренних рынках. Так, в Германии обсуждается в настоящее время проект нового таможенного тарифа, затрагивающий в особенности наши интересы, в виду предполагаемого им поднятия пошлин на ввозимый из России хлеб.

Как известно, проект этот вызвал много толков, причем выяснилось, что о повышении пошлин на хлеб хлопочут собственно германские аграрии, интересы же всей Германии могут скорее пострадать, чем выиграть от такого покровительства местному земледельцу.

Если аграрии одержат верх, что всего скорее нужно ожидать — и, таможенный тариф на хлебные продукты будет установлен в ущерб экспортирующим хлеб в Германию, то это разумеется в той или иной степени отразится на международных торговых отношениях. Больше других, повышею пошлин, на ввозимый в Германию хлеб затрагивает интересы России, но в руководящих германских сферах сильно ошибаются, как

рыбь можно было бы сказать, если бы не известна была бы покойников aut bene, aut nihil. Топусь русской общественной жизни был несомненно повышенным, по сравнению, с годами даже предыдущего десятилетия, которые в свою очередь по справедливости считаются лучшим временем в сравнении с безотраднейшим затмением незабвенных восьмидесяти годов.

— В общественной атмосфере, особенно в некоторых отдельных областях ее неожиданно повисло весенним теплом и часть темных углов русской жизни получила неожиданное яркое освещение. „Песня о буревестнике“ известного крупного художника слова имела несомненный смысл по отношению к некоторым отдельным моментам прошедшего года и в особенности в общественной жизни столиц.

Первое место — по интенсивности жизненных проявлений в истекшем году из всех областей русской жизни принадлежить несомненно школе, которой, кажется, за все время ее существования не приходилось переживать момента такой коренной критики и переустройства, какой она переживала в истекшем году и переживает теперь. В течение этого года внимание русского общества было приковано к судьбам школы. Работы комиссии по переустройству средней школы и опубликование проектированных программ встречено было и в прессе и среди учащихся и их родителей — единодушным взрывом радости по поводу давнишнего освобождения из классического плена, угнетавшего душу русского ребенка.

Параллельно с изведением классцизма с того господствующего места, какое он занимал до сих пор в наших гимназиях — в области образования и воспитания был поднят ряд других вопросов — о начальной школе, о женском образовании, об усилении преподавания, естественных, отечественных в средней школе, о реформе воспитания не принципальном сердечного попечения, заботы о физическом развитии детей и т. д. — словно бы разрешение всех этих важных вопросов воспитания и образования задерживалось до сих пор господством классцизма в нашей средней школе. В защиту классцизма долго не смывалась выступить даже наша реакционная пресса в лице „Московских Ведом.“ — озадаченная не ожиданно ворвавшейся в русскую школу свежей струей здоровой общественной мысли, и только уже когда начался новый учебный год и классцизм был de facto изгнан из первых классов гимназий на страницах „Московских ведомостей“ раздалась жалкая слова запугивания общества и его руководителей известными жулами равенства, социализма и инглизма. Особен-

но в области народного просвещения, по которому мы и видим в действительности. Там же не менее некоторые директора и инспектора народных училищ преждевременно обнаружили желание действовать в духу означенного проекта, но не получили одобрения своих действий в высших административных сферах.

Много лет стоявший на очереди вопрос об устранинии препятствий при организации народных чтений — при новом министерстве народного просвещения также получил сравнительно благоприятное разрешение.

Этот ряд отрядных фактов в основной для России области общественной жизни — в области народного просвещения окрасил истекший год особыми розоватыми красками и выдвинул его из ряда предыдущих лет.

В области земского и городского самоуправления продолжают держаться резко выразившееся в последние двадцать лет ограничительное направление, постепенно сужающее сферу самостоятельности органов местного самоуправления. В этом отношении за истекший год должно отметить циркуляры министра внутренних дел от 1 января по сельской продовольственной части и от 17 августа, являющиеся развитием и детальной регламентацией закона 12 июня 1900 г. об изъятии из рук земства продовольственной части. Хотя передача продовольственного дела из рук земства в ведение администрации состоялась, но безусловное устранение земства от этого дела оказалось невозможным — прежде всего, конечно, в интересах самого дела. Указанные циркуляры отводят в ведение земства целый ряд важных мероприятий в деле борьбы с последствиями неурожая: устройство общественных работ, благотворительных поощрений, обществ, столовых, приютов, продажу хлеба по заготовительной цене и т. д. Факт этот показывает, что значение земской работы, не смотря на существование общей тенденции к ограждению самостоятельности ее, не может не признаваться даже в сферах мало сочувствующих ее развитию и существованию.

Особенно в данном отношении интересен циркуляр министра внутренних дел, относящийся к организации медицинской помощи в неурожайных губерниях. Система организации медицинской помощи, рекомендуемая земствам в этом циркуляре, в точности сфотографирована с того образа действий, который обычно и практикуется в лучших земствах при исключительных условиях в борьбе с эпидемиями. Совершенно справедливо в свое время пресса отметила, что такое очевидное познание системы организации

вернуть судьбу главной массы горожан, не только счастья принадлежат к группе домовладельцев.

В наследие от 1900 года истекший год получил необходимость борьбы с последствиями неурожая в южных губерниях и в свою очередь оставляет такое же наследие 1902 г., в виде недостатка продовольственных средств во многих губерниях с севера, центра и востока России. Борьба с этими недостатками циркулярами министра внутренних дел, о которых мы уже упоминали выше, поставлена в исключительные условия сравнительно с прошлым. Помимо служения компетенции земства в продовольственной помощи населению неурожайных местностей значительные ограничения сданы означенными циркулярами и для частной благотворительности. Поводом к принятой послыней, по словам циркуляров, послужили обнаруженные во время прежних голодовок случаи антиправительственной операции, происходившей под покровом помощи нуждающимся. Несомненно роль сыграли в этом обстоятельстве, конечно, и те недоразумения между администрацией и лиц губернаторов одной из южных губерний, с которыми вкраем, работавшими среди голодающих этой губернии на средства частных благотворителей, которые получили в начале истекшего года такую широкую огласку. При чем, правда в этом недоразумении оказалась на стороне слабшей стороны, доказавшей правдивость своих сообщений о размерах продовольственной нужды, которую не хотня признавать администрация.

Голод физический и голод духовный — два характерных факта русской народной жизни. О причинах первого в истекшем году говорил собравшийся в Москве агрономический съезд, выдвинувший ряд серьезных общественных вопросов, каковы например, вопрос о мелкой земской единице и о прелестивых, лежащих на пути сельскохозяйственных улучшений.

Духовное голодание народа — предмет постоянных забот земства, которым и сделано в данном направлении много. Но тема народная велика, сделанное не в состоянии прикрыть ее и каждый год приносит массу фактов, иллюстрирующих эту истину. Возьмем хотя бы, например, крупные факты избиения сектантов в истекшем году в Киев и в херсонской губернии, получивших широкую огласку и вызвавших в прессе продолжительные разговоры о народном невежестве. Впрочем, некультурность широко развита даже и в таких кругах русского общества, которые по положению своему должны вносить в народную массу, а между тем часть вносит в нее один только грубый

(Лоссианского телеграфического агентства) 31 декабря.

ПЕТЕРБУРГЪ. Опубликован Высочайший рескрипт на имя духовника Их Величеств протопресвитера Янышева, по случаю пятидесятилетия служения в сане пресвитера, с пожалованием настоятельных соединенных поручений Императора Александра III и Николая II, осыпанных бриллиантами. С циркулярным предложением министра нар. просвещения проводятся в учебные округа новые временные правила об организации студенческих учреждений в высших учебных заведениях, сего ведомства, при этом во время введения этих правил предоставляется начальникам высших учебных заведений по согласию с советами, о необходимых изменениях и решениях в этих правилах обращаться в министерство и перечислены параграфы действующих правил, отмняемые означенными правилами.

29 декабря состоялось торжественное заседание академии наук под председательством Великого Князя Константина Константиновича. В прочитанном отчете за 1901 г. отмѣтим, между прочим, что Государь пожертвовал 24000 рублей на издание флоры Сибири, как первого отъезда флоры Российской Империи с распределением этих денег на четыре года. В истекшем году академия принимала участие в издании международной библиографии. Конференция, разсмотрѣвъ записку Русского общества деятелей печатного дела, постановила образовать особую комиссию для разработки и правильной доставки их в библиотеки. Премия имени Ушинского присуждена Виктору Анри за сочинение „Современное состояние экспериментальной педагогики и ее задачи.“ Академик Чернышев прочел, вызвавшую всеобщий интерес, рѣчь об экспедиции по градусному измерению на острове Шпицбергена. Работы по изданию сочинений Пушкина, остановившиеся вследствие кончины академика Майкова, возобновились. Редактирование текста Пушкина и составление к нему примѣчаний поручено Якушеву, а редактирование переписки Пушкина Сантову. В заключение провозглашены имена лиц избранных академией в звание почетных чле-

агъ. Отвѣчая Бабелю император канцлеръ говорить, что между разумной мировой и разумной домашней политикой, а мы только такой и будем заниматься, нет антагонизма. Бабель сказал, что среди наших союзников по тройственному союзу существует недовѣрие къ намъ. Заявляю, что такого недовѣрия нетъ. Изъ полученной изъ Рима телеграммы я узналъ, что министр Принетти сказалъ нашему послу, что въ рѣчи, произнесенной мною нѣсколько дней назадъ, о нашей внѣшней политикѣ нетъ ни одного слова, въ которомъ онъ бы не расписался. Изъ Вѣнскихъ газетъ Бабель мѣтъ, дѣлать, что мои слова обсуждаютъ, что социаль-демократы всегда дѣлались въ этомъ вопросѣ точки зрѣнія неразрѣшаемой и непонимаемой значительнымъ большинствомъ Германскаго народа. Все достоверныя извѣстия сходятся въ томъ, что наши войска, какъ и всегда считались въ Китаѣ храброю и манною. Если французскій, голландскій и итальянскій военные министры давно заявили въ своихъ парламентахъ, что ихъ войска не позволили себѣ ничего недостойнаго, то я заявляю тоже, по меньшей мѣрѣ, съ такою же рѣшительностью. Принимая повторенія событий, перенятыхъ нами годъ тому назадъ Китаѣ, приняты державами, сколько было возможно, меры. Не взявъ на себя слишкомъ большой ответственности, думаю, что события послѣднихъ 18 мѣсяцевъ прошли безслѣдно какъ для тайскаго правительства такъ и для китайскаго народа. Китайцамъ неоставлено никакого сомнѣнія, что вѣдь борьба съ варварствомъ, педскія державы солидаризируются солидарными. Старайтесь, что, когда восточныя ства приходятъ въ соприкосновение съ европейской цивилизацїей, жайшимъ слѣдствіемъ этого является социальная и экономическая борьба съ послѣднимъ. Нужно давать какъ съ грозою такъ и съ важнымъ приливомъ. Мы надѣемся, что открытые ита дъ европейской культурѣмъ будутъ вѣряться безпрепятственно

Столичные известия

В последнее время в некоторых из городских дум, руководствуясь лишь заявлениями собственников земель, расположенных в уездах и границах с городской территорией...

В этом отношении резолюция (вместе с В.И. Водовозовым, в которой говорится о члене исполнительного комитета ассоциации выражающей удовольствие, что у лорда Розери...

АГЕНТЪ Страха Общества „ЭКВИТЕБЪ“ (жизни и капиталов) Д. Н. ЗАКРЕВСКИЙ.

Санбернарские щетки продаются: Колобозская ул., домъ Симона, квартира №40

Т. А. Логиновъ, в Екатеринбург, Успенская, (напротивъ Агафуровыхъ)

РЕЙНСКАЯ ФИАЛКА ДИФФУЗИОННЫЙ СВЯЖИЙ ЗАПАХЪ ФИАЛКИ. НИКАКИЯ ИНЫЯ ФИАЛКОВЫЕ ПРОИЗВЕДЕНИЯ НЕ МОГУТЪ СРАВНЯТЬСЯ СЪ ЭТИМЪ ЗАПАХОМЪ.

ПЕРЕНОСНЫЯ металлургическія отражательныя печи—золотоплавильныя, сплавительныя, чугуно- и мѣдьюплавильныя...

ОСТЕРЕГАЙТЕСЯ ПОДЪЛЖКЪ ГИГИЕНИЧЕСКОЕ БОРНО-ТИМОЛОВЕ МОЛО

Тво А. РАЛЛЕКЪ МОСКВА ДУХИ CHRYSANTHEME (ЗЛАТОЦВѢТЪ) ОПТОВО-РОЗНИЧНОЕ ОТДѢЛЕНІЕ въ Екатеринбургѣ

ЕКАТЕРИНБУРГСКОЕ ОТДѢЛЕНІЕ РУССКАГО ОБЩЕСТВА ТОРГОВОЙ АПТЕКАРНИИ ТОВАРАМИ. МАСЛО ПРОВАНСКОЕ ВЫСШЕГО КАЧЕСТВА.

И. М. КОПТЪЛОВЪ предлагаетъ стани; шерстяныя, молочна-хозяйственную желѣзную стѣнныя, приводимыя на колонкахъ, луженую посуду. Принимаю заказъ: фонари, разныя сузныя переносныя, оловяныя, лѣтныя, токарныя, стѣнныя, телефоны водородныя и др.

Четвертый годъ изданія. Принимается подписка на 1902 годъ на общественную и литературную газету ПРИЛОЖЕНІЕ къ ВИСКИМЪ ГУБЕРНСКИМЪ ВѢДОМОСТЯМЪ.

Открыта подписка на 1902 годъ НА ДВА изданія: „САМАРСКАЯ ГАЗЕТА“ Литературно-политическій и экономическій выходъ еженедельно, за исключениемъ дней праздничныхъ.

Открыта подписка на 1902 годъ НА ДВА изданія: ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА „НОВОСТИ ДНЯ“ ХХ-й годъ. Двухданный годъ изданія. Съ 1901 г. ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ ПО РАСШИРЕННОЙ ПРОГРАММѢ.

Адресъ гр. Л. Н. Толстому отъ шведскихъ писателей и художниковъ

Стокгольмская академія, присудившая въ прошломъ литературныя и ученые преміи Нобеля, пропустивши при этомъ гр. Л. Н. Толстого, вызвала неудовольствие между шведскими писателями и художниками, которые преподнесли Льву Николаевичу слѣдующій адресъ:

„По поводу состоявшегося теперь въ первый разъ присужденія Нобелевской преміи за литературу, мы, нижеподписавшіеся шведскіе писатели, художники и критики, желаемъ засвидѣтельствовать передъ вами наше удивленіе. Мы видимъ въ вашемъ лицѣ не только признающаго всѣмъ патріарха современной литературы, но даже одного изъ величайшихъ мыслителей-поэтовъ, которому (въ данномъ случаѣ) должно было принадлежать самое первое мѣсто, хотя въ лично никогда не искали такого рода вознагражденія. Мы тѣмъ болѣе считаемъ нужнымъ обратиться къ вамъ съ этими словами, что по нашему мнѣнію, учрежденіе, распоряжающееся преміями, вслѣдствіе состава вашего состава, не можетъ служить выраженіемъ ни художественнаго пониманія, ни общаго мнѣнія. Это не должно давать за границей основаніе думать, что нашъ народъ недостаточно высоко цѣнитъ свободу художественнаго творчества.“

Собщица объ этомъ адресѣ, „С.-П. В.“ находятъ отношеніе стоцкгольмской академіи къ нашему великому писателю тѣмъ болѣе страннымъ, что любимымъ чтеціемъ покойнаго Нобеля, получившаго свое образованіе въ Россіи, были именно произведенія русскихъ писателей вообще и произведенія Толстого въ частности. Чѣмъ же спрашивается особеннотю. Чѣмъ же спрашивается особеннотю. Чѣмъ же спрашивается особеннотю. Чѣмъ же спрашивается особеннотю.

Видныя известія

Воина въ Южной Африкѣ. Корреспондентъ „Новостей“ сообщаетъ отъ 22 декабря изъ Гаута, что предводителіе буровъ извѣщаютъ Крюгера объ ихъ рѣшеніи бороться за полную независимость, хотя бы пришлось затѣнуть войну до безконечности.

Пороженіе англичанъ при Гейфонтенѣ имѣетъ, повидимому, значеніе не только случайной побѣды. Эта битва является началомъ поворота въ ходѣ войны за перевѣсъ силъ въ пользу оборонительныхъ дѣйствій со стороны буровъ къ наступательнымъ. Среди капскихъ голландцевъ давно уже ходятъ слухи, что Деветъ съ отрядомъ приблизительно въ 2.000 человекъ затѣваетъ новыя крупныя планы въ сѣверо-восточной части Оранжевой республики. Деветъ наслѣдуетъ изъ лагеря Оранжевой республики, съ которыми можно еще сносятся, оторваться 800 человекъ и принять лично на себя командованіе ими. Своими старымъ друзьямъ изъ Оранжевой республики онъ поручилъ командованіе другими несомнѣнно легкими отрядами. Эти отряды должны въскорѣ торопить англійскія войска, а если можно, при помощи быстрой концентрации, нанести имъ крупныя пораженія въ родѣ тифонтейнскаго.

Претензіи Германіи къ Венеціи

По словамъ Yoss. Zeitung, германскія претензіи къ венецкому правительству разсчитаны на три группы. Первая относится къ вѣнскимъ претензіямъ на вознагражденія за убытки, нанесенные во время междоусобныхъ войнъ послѣднихъ трехъ лѣтъ.

Демонстрація на остр. Льюисъ

Жители острова Льюисъ (Габриелин острова), не желая примкнуть къ вѣнскому движению, устроили шумную демонстрацію въ прошлую субботу. Они не допустили мѣстныхъ агентовъ въ церковь, которая была заложена манифестантами. На мѣсто агентовъ явились полицейскіе, которые приказали съестря, чтобы вломать въ двери. Тогда въ 500 человекъ встрѣтила ее градомъ камней. Полицейскіе открылись въ церковь и тамъ же держали осаду. Въ концѣ концовъ они явились переговоры съ женой на мѣстномъ сельскомъ школьнѣ и имъ было предложено немедленно покинуть островъ, и что они согласились. Когда полицейскіе покидали мѣсто происшествія, то толпа бросила имъ вѣдья камни и ранила многихъ. На островѣ будутъ посланы солдаты.

Мелочи и курьезы

Царскіе провозы. На дняхъ нѣкая сообщительница „Уральскъ“ отразила изъ Уральска въ Екатеринбургъ (Дюру нарскій провозъ). Дѣтскими посланы 2 бѣлуги и 6 осетровъ, помѣщенныхъ въ особые чухачъ, гдѣ рыбы могутъ свободно поворачиваться. При чухачъ дежурятъ казаки. Для сохраненія рыбъ живыми въ вѣдѣ съ тѣмъ отправлено 5 бочекъ уральскаго водки. Изъ Уральска явилъ Двое иркутскіе путешественники В. и Т., прожившіе некоторое время въ Южной Африкѣ, одинъ въ Преторіи, другой въ Станшенбургѣ, при возникновеніи южно-африканской войны вступили въ ряды оранжистовъ дѣлать буровъ. Въ одной изъ схватокъ съ англійцами они, по словамъ Пру, въ вѣдѣ съ другими бурями попали въ пѣнь, причемъ ихъ, какъ спланныхъ, отправили на островъ Цейлонъ. Здѣсь, по словамъ В. и Т., пѣньмъ приходилось очень плохо, они изъ являли отъ непривычнаго для нихъ зноія и страдали отъ дурнаго запаха пѣни. На островѣ Цейлонѣ пѣньмъ-оранжистамъ пробыло около шести мѣсцевъ и были отпущены въ Россію подъ поручительство нѣкоторыхъ лицъ и посѣдъ оторванія отъ нихъ общанія не возвращаться въ Южную Африку.

Почтовый ящикъ

Доставленный вамъ адресъ для отправки почты, не доставленъ, поэтому адресъ доктора не принимается заказчикъ отпавшей съ такимъ непонятнымъ адресомъ.

Справочный отдѣлъ

ВТОРНИКЪ 1-го ЯНВАРЯ. Новый годъ Обращеніе Господне. Св. Василия Велич. муч. Василия Анкирского.

Жельзные дороги по главной линіи по мѣстному времени.

Table with 4 columns: Названіе поѣздовъ, Приходъ въ Екатеринбургъ, Отходъ изъ Екатеринбурга, Мѣсто назначения.

Объявленія

БУХГАТЕРІЯ С. С. ДИВОНОВА МОСКВА

ПРОДАЮТСЯ ПАРА ЛОШАДЕЙ и сухой половой тѣс.

Уголѣ Ломаевской, домъ № 27 и 29.

ОБУЧАЮ дѣлать цветы восковыя, даю уроки на дому. Адресъ: Уголѣ Главнаго проспекта и Луговой ул., д. № 68-я. Спросить Евдокію Алексѣевну Иванову.

ПРИГЛАШАЮТСЯ фельдшера и фельдшерницы.

Искатеи учебно-исследовательскія работъ по анатоміи и временныя. Заявленія присылать на имя Екатеринбургскаго Уезднаго Земства.

АЗБЕСТИТЬ

Заводскаго прииска КОРЕВО собираетъ отъ 89 до 92% талька. АЗБЕСТИТЬ употребляется преимущественно для обшивки паровыхъ котловъ, трубъ и прочихъ аппаратовъ, въ котрыхъ движутся горячіе газы или жидкости, для устраненія гландшей причины уменьшенія полезнаго дѣла котловъ паровъ отъ его охлаждения и для полученія безопаснаго топлива отъ 89 до 92%.

Адресъ: Ст. Баженова, Перовой ж. д., Новое, Екатеринбургъ—Воронежъ.

Мѣховыя ротонды, сакі, жакеты и мужское пальто на мѣху ПОДЪЕНЫ ВЪ БОЛЬШОМЪ ВЫБОРѢ въ московскомъ магазинѣ готового платья М. Н. ФОМЕНКО.

ВЪ ТИПОГРАФИИ ГАЗЕТЫ „УРАЛЬСКОЙ ЖИЗНИ“ поступили въ продажу РАСЧЕТНЫЯ КНИЖКИ для рабочихъ на ЗОЛОТЫХЪ приказахъ и ГОРНЫХЪ работахъ.

Цѣна за 1000 экзмпл. отъ 30 руб.

ЦЕРКОВНЫЯ И ЧЕКАННЫЯ ИЗДѢЛІЯ Г. Х. ХАРИТОНОВА

ИЗЪ ПЕРВЫХЪ РУКЪ всегда дешево! специальная мастерская желѣзныхъ кроватей

В. Б. БАРХИНА Екатеринбургъ, ул. Иркуевск. прос. и Тихвинск. ул. соб. д. № 23.

САДОВОДСТВО Д. И. ЛОБАНОВА, въ Екатеринбургѣ.

Иллюстрированный каталогъ № 88 на 1902 г. омыши и растений высылка и высылка желательна высылка бесплатно по первому требованію. Большинство сѣмянъ нынѣшняго урожая уже получено, чѣмъ въ свое время требованію удовлетворитъ тотъ часъ. Живые цвѣты высылка въ большомъ выборѣ.

Видныя известія

Воина въ Южной Африкѣ. Корреспондентъ „Новостей“ сообщаетъ отъ 22 декабря изъ Гаута, что предводителіе буровъ извѣщаютъ Крюгера объ ихъ рѣшеніи бороться за полную независимость, хотя бы пришлось затѣнуть войну до безконечности.

Пороженіе англичанъ при Гейфонтенѣ имѣетъ, повидимому, значеніе не только случайной побѣды. Эта битва является началомъ поворота въ ходѣ войны за перевѣсъ силъ въ пользу оборонительныхъ дѣйствій со стороны буровъ къ наступательнымъ. Среди капскихъ голландцевъ давно уже ходятъ слухи, что Деветъ съ отрядомъ приблизительно въ 2.000 человекъ затѣваетъ новыя крупныя планы въ сѣверо-восточной части Оранжевой республики. Деветъ наслѣдуетъ изъ лагеря Оранжевой республики, съ которыми можно еще сносятся, оторваться 800 человекъ и принять лично на себя командованіе ими. Своими старымъ друзьямъ изъ Оранжевой республики онъ поручилъ командованіе другими несомнѣнно легкими отрядами. Эти отряды должны въскорѣ торопить англійскія войска, а если можно, при помощи быстрой концентрации, нанести имъ крупныя пораженія въ родѣ тифонтейнскаго.

Вѣдьями въ Южной Африкѣ. Корреспондентъ „Новостей“ сообщаетъ отъ 22 декабря изъ Гаута, что предводителіе буровъ извѣщаютъ Крюгера объ ихъ рѣшеніи бороться за полную независимость, хотя бы пришлось затѣнуть войну до безконечности.

Пороженіе англичанъ при Гейфонтенѣ имѣетъ, повидимому, значеніе не только случайной побѣды. Эта битва является началомъ поворота въ ходѣ войны за перевѣсъ силъ въ пользу оборонительныхъ дѣйствій со стороны буровъ къ наступательнымъ. Среди капскихъ голландцевъ давно уже ходятъ слухи, что Деветъ съ отрядомъ приблизительно въ 2.000 человекъ затѣваетъ новыя крупныя планы въ сѣверо-восточной части Оранжевой республики. Деветъ наслѣдуетъ изъ лагеря Оранжевой республики, съ которыми можно еще сносятся, оторваться 800 человекъ и принять лично на себя командованіе ими. Своими старымъ друзьямъ изъ Оранжевой республики онъ поручилъ командованіе другими несомнѣнно легкими отрядами. Эти отряды должны въскорѣ торопить англійскія войска, а если можно, при помощи быстрой концентрации, нанести имъ крупныя пораженія въ родѣ тифонтейнскаго.

Вѣдьями въ Южной Африкѣ. Корреспондентъ „Новостей“ сообщаетъ отъ 22 декабря изъ Гаута, что предводителіе буровъ извѣщаютъ Крюгера объ ихъ рѣшеніи бороться за полную независимость, хотя бы пришлось затѣнуть войну до безконечности.

Пороженіе англичанъ при Гейфонтенѣ имѣетъ, повидимому, значеніе не только случайной побѣды. Эта битва является началомъ поворота въ ходѣ войны за перевѣсъ силъ въ пользу оборонительныхъ дѣйствій со стороны буровъ къ наступательнымъ. Среди капскихъ голландцевъ давно уже ходятъ слухи, что Деветъ съ отрядомъ приблизительно въ 2.000 человекъ затѣваетъ новыя крупныя планы въ сѣверо-восточной части Оранжевой республики. Деветъ наслѣдуетъ изъ лагеря Оранжевой республики, съ которыми можно еще сносятся, оторваться 800 человекъ и принять лично на себя командованіе ими. Своими старымъ друзьямъ изъ Оранжевой республики онъ поручилъ командованіе другими несомнѣнно легкими отрядами. Эти отряды должны въскорѣ торопить англійскія войска, а если можно, при помощи быстрой концентрации, нанести имъ крупныя пораженія въ родѣ тифонтейнскаго.

Вѣдьями въ Южной Африкѣ. Корреспондентъ „Новостей“ сообщаетъ отъ 22 декабря изъ Гаута, что предводителіе буровъ извѣщаютъ Крюгера объ ихъ рѣшеніи бороться за полную независимость, хотя бы пришлось затѣнуть войну до безконечности.